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Questao 1 (2.5 pontos) Considere o seguinte sistema linear:

2z — z2 =0
-1+ 229 —z3=1
—z9+223=0

a. Resolva o sistema linear pelo método de eliminagdo de Gauss com condensagio pivotal e aritmética de
ponto flutuante com dois algarismos significativos.
b. Utilize o resultado obtido no item a) como aproximagao inicial e calcule uma iteragdo do método de
Gauss-Seidel. Estime o erro apés esta iteragdo. °

Questao 2 (2.5 pontos) A lei adiabatica dos gases é dada por PV7 = ¢, onde ¢ e v sdo constantes. Estime
os valores destas constantes para a tabela

V 10 20 30 40
P 60 22 13 038

usando o método dos minimos quadrados.
Questao 3 (2.5 pontos) Sio dados pontos a = zo < 71 < 22 < 3 < T4 = b uniformemente espagados
em [a,b] (ou seja, z; — zj~1 = h = (b —a)/4,i = 1,...,4). Vamos determinar uma férmula de integragao
para aproximar f: f(z)dz baseada em interpolagao por polinémios de grau menor ou igual a 2, nos pontos
interiores da partigao.

a) Escreva o polinémio interpolador de f nos pontos z1,z3 e 3 pela formula de Lagrange.

b) Integrando o polinémio interpolador de f obtenha uma aproximagao do tipo

b
/ f(z)dz = a; f(z1) + a2 f(22) + a3 f(z3)

escrevendo os a; em fungéo dos polindomios de Lagrange.
c) Calcule o valor de a. Para tal utilize-se do método de Simpson para integragao em [a, b].

Questao 4 (2.5 pontos) Dado um pasto retangular cujos lados medem 3 unidades e 2 unidades de com-
primento, prende-se um cavalo por uma corda de comprimento 1 < ! < 3 ao ponto médio do lado de
comprimento 2. Deseja-se saber qual o valor de [ para que o cavalo sé possa comer metade da drea do pasto.
Para isto mostre que

a. A 4rea maxima que o cavalo pode comer em fungio de [ é

A(l) = V12 — 1 + arcsen(1/1)
b. Como ! = 1/sen(a) temos
A(a) = cotan(a) + acosec?(a)

" Assim para a € [0.6,0.8], temos A(a) = 3 é equivalente a g(a) = (A(a) — 3)sen?(a) = 0.
Mostre que g tem uma tnica raiz em [0.6,0.8]. Determine ao tal que a convergéncia do método de Newton
para esta raiz fique assegurada. Justifique!




